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Milí spoluobčané.
Především si dovoluji Vám popřát vše nejlepší 

do začínajícího nového roku. Se stále nekončící 
epidemií koronaviru dále samozřejmě zdraví a pak 
spokojenost a osobní úspěchy. Nechť nadcházejí-
cích dvanáct měsíců přinese každému splnění jeho 
očekávání.

I vedení města má na prahu nového letopočtu 
plány a představy, jak Kralovice a jeho přidružené 
části dále vylepšit. Přehled nejdůležitějších inves-
tičních akcí je na jiném místě tohoto čísla. Vedle 
oprav komunikací, chodníků, zadání nových studií 
či projektů zde uvedu jmenovitě zahájení rekulti-
vace skládky, což je akce v řádu desítek milionů. 
A pak společně připravovanou investici s městem 
Kožlany: cyklostezku spojující naše sousední 
města. Letošní rozpočet schválilo zastupitelstvo 
opět se schodkem, ale díky přebytku z minulých let 
prostředky na uhrazení investic máme. Naše dobré 
hospodaření se projevilo i v roce 2021, oproti pů-
vodním prognózám totiž skončil rozpočet města 
v plusu. 

Vydařený rok 2022 Vám přeje
Karel Popel, starosta města
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Pozvánky na leden

Tři bratři se konečně vydali do světa! 
O rok později než bylo v plánu, ale přece. Stalo se tak v pátek 5. listopadu 2021 v Lidovém domě v Kralovicích. Základní 
umělecká škola a další účinkující secvičili oblíbenou pohádku Jana a Zdeňka Svěrákových s hudbou Jaroslava Uhlíře. 

Kralovice - Vystoupení, jež pořádal Kruh přá-
tel hudby při Základní umělecké škole Kralo-
vice, bylo připraveno k oslavě jejích 70. na-
rozenin, které připadly na rok 2020, avšak 
kvůli pandemii bylo již dvakrát přesunuto. 
Ale napotřetí se vše zadařilo a výsledkem byl 
plný sál a jeden nezapomenutelný večer.

Ředitel ZUŠ Bc. Luboš Marek, DiS spolu 
s orchestrem Betula, pěveckými sbory Vo-
Hos, Kralováček, Sagitta, Dětským sborem 
ZUŠ Kralovice-Kaznějov a sólisty nastudoval 
svou hudební úpravu známé pohádky. Dále 
se pak Tří bratrů chopil také coby dirigent 
a  společně s  Olgou Paškovou jako režisér. 
Adaptovaný scénář sepsala Zuzana Pokorná, 
za úpravou scény či tvorbou rekvizit stáli 
Alice Pokorná, Petr Koza, Jan Michálek a ko-
repetice pro sbor se ujal Štěpán Kos. 

Hrát se začalo již ráno. Na pořadu dne 
byla dvě vystoupení – první dopoledne pro 
žáky kralovických škol a druhé od sedmi 
hodin večer pro širokou veřejnost. Poté, co 
si tři bratři v podání Martina Dvořáka, Jana 
Hrdiny a Viléma Šafaříka přivedli ze světa 
své nevěsty (Zuzana Stejskalová, Adéla 
Preisingerová, Eva Hanzlíčková), diváci 
tleskali vestoje. 

Velké díky patří všem, kteří se na přípravě 
tohoto velkého dne podíleli, a  všem divá-
kům, kteří na představení dorazili. Akce se 
uskutečnila díky fi nanční podpoře města 
Kralovice a projektu Místní akční plán roz-
voje vzdělávání ORP Kralovice II.

Doufáme, že si tento jedinečný večer 
všichni pořádně užili! Děkujeme!

ZUŠ Kralovice

Krátké zprávy:
TIC - Pracovnice kralovického turistického 
a informačního centra (TIC) mají nově na 
starosti agendu s vyřizováním žádostí o vy-
hotovení Plzeňské karty.

Až dosud byla tato služba v  Kralovi-
cích poskytována v  podatelně městského 
úřadu v Manětínské ulici, nyní je nutné se 
s žádostmi obracet výhradně na TIC (nám. 
Osvobození 32, tel. 373  341  159). V  bu-
doucnu bude možné v kanceláři TICu také 
Plzeňskou kartu dobíjet. 

OČKOVÁNÍ PROTI COVIDU-19 v Kralo-
vicích stále probíhá fi rmou EUC KLINIKA 
Plzeň. Každý čtvrtek (8.30 až 16.00) se oč-
kuje v prostorách sálů a kanceláře Lidového 
domu Kralovice (ul. Na Palcátech 352; par-
kování u areálu ZŠ, pěšky cca 150 m). Očko-
vání první či třetí dávkou probíhá i bez regis-
trace, pracovníci centra ale v zájmu hladkého 
průběhu očkování registraci doporučují.

Stavební akce: co všechno je v plánu
Kralovice – Aktuálně se pracuje na zhotovení 
chodníků v dolní části Alšovy ulice. Brzy bu-
dou zahájeny práce na rekonstrukci částí ulic 
Mírová, Alšova a parkoviště u ZŠ. 

Následovat bude dlouho připravovaná 
rekultivace skládky (dokončení v r. 2024). 
Další akce plánované na letošní rok: zasíťo-
vání parcel v lokalitě Nad Rybníkem, vybu-
dování výtahu v DPS, doplnění chodníku 
v ul. Manětínská, doplnění herních prvků 
u dětských stanovišť po městě, dokončení 
parkové úpravy na pozemku pod spořitel-
nou, zasíťování v ul. M. Majerové, dokončení 

úprav v okolí kostela sv. Petra a Pavla, rekon-
strukce vestibulu lidového domu (včetně 
bezbariérového vchodu), oprava cesty na 
Šustrák a z M. Týnce ke starému koupališti, 
výměna kotlů v  objektech města (bytový 
i nebytový sektor).

Žádat budeme o  dotaci na cyklostezku 
(společně s Kožlany) a fi nanční prostředky 
budeme hledat na zahájení rekonstrukce 
DDM. Pracuje se na projektech či studiích 
na rekonstrukci dílen v pavilonu ZŠ prak-
tické, na zhotovení výtahů v  objektech 
města Na Výsluní, na kybernetické bez-

pečnosti MěÚ, demolici objektu č. 1 býva-
lých kasáren a následném využití prostoru 
po této budově, rekonstrukci Markovy tř., 
Masarykova nám. a Jiráskovy ulice, výtahu 
na radnici a přístavby knihovny, bytového 
domu v proluce Žatecká/Liliová a na chod-
níky v  ul. Pod Tratí. Odevzdány budou 
projekty na komunikace Na Výsluní a v ul. 
Dělnická. A  plány pro přidružené obce: 
oprava kapličky Trojany, hasičárny Buko-
vina a Hradecko a odvodnění podél silnice 
Řemešín – Potvorov.

(měú)Poslední den 
pravidelného 
provozu dráhy

Kralovice - Ranní vlaky byly zájemci o  po-
slední svezení vytíženy mírně, ale odpole-
dne strojvedoucí nestíhal prodávat jízdenky. 
Jedenáctého prosince byl posledním dnem 
pravidelného provozu naší dráhy. Např. ve 
vlaku č. 17748 z Rakovníka do Kralovic ces-
tovalo kolem 60 cestujících a večer do Kra-
lovic a zpět přibližně 45. Ve vlaku jeli i tací 
cestující, někteří nevěděli, že vlak má přestat 
jezdit. Také několik běžných cestujících jelo 
z Plzně, nebo Kaznějova do Rakovníka a zá-
jem o svezení byl i cestujícími z Ústeckého 
a Pardubického kraje, a i zahraničními z Ně-
mecka. Trať byla obklopena fotografy, kteří 
nezapomněli zvěčnit žádný vlak. 

Jako členové našeho spolku doufáme, že 
dny naší železnice ještě nejsou sečteny.

Václav Kopta, předseda spolku 
Místní dráha Rakovník – Mladotice

Termíny KRALOVICKÉHO 
OBZORU pro rok 2022:

Měsíc termín termín 
 uzávěrky vydání
Leden 28. prosince 8. ledna
Únor 25. ledna 5. února
Březen 22. února 5. března
Duben 22. března 2. dubna
Květen 26. dubna 7. května
Červen 24. května 4. června
Červenec 21. června 2. července
Srpen 26. července 6. srpna
Září 23. srpna 3. září
Říjen 20. září 1. října
Listopad 25. října 5. listopadu
Prosinec 22. listopadu 3. prosince

Kontakt pro zasílání příspěvků: 
Pavla Zemanová, tel. č. 604 135 939, 

pavla-zemanova@volny.cz

Pevné zdraví, hodně lásky, štěstí, 
pohody a osobních úspěchů v novém 

roce 2022 přeje všem spoluobčanům 
starosta města Ing. Karel Popel



Koncem listopadu bylo dokončeno osvětlení in-line dráhy kolem fotbalového stadionu. Osvětlení poslouží 
zájemcům o bruslení či kondiční běh večer do 21.30 hodin a ráno od 6.00 hodin. Foto K. Popel

2 KO 1/2022 AKTUÁLNĚ / ZPRÁVY Z RADNICE

Rada města se sešla na svém dvacátém druhém 
zasedání v roce 2021 ve středu 8. prosince:

Rada města schválila: - Informace o občanech 
města pro policejní a justiční orgány; - Rozpočet 
na rok 2022 příspěvkových organizací města: 
Městské bytové správy Kralovice, Městského 
kulturního střediska Kralovice, Základní školy 
Kralovice, Základní školy praktické Kralovice, 
Mateřské školy Kralovice, Základní umělecké 
školy Kralovice a  Domu dětí a  mládeže Kralo-
vice; - Střednědobý výhled rozpočtu 2023–2024 
příspěvkových organizací města: Městské bytové 
správy Kralovice, Městského kulturního stře-
diska Kralovice, Základní školy Kralovice, Zá-
kladní školy praktické Kralovice, Mateřské školy 
Kralovice, Základní umělecké školy Kralovice 
a Domu dětí a mládeže Kralovice; - Smlouvu o za-
vedení VOS (interního kanálu pro oznamování) 
a  výkonu funkce příslušné osoby uzavíranou 
s firmou Catania Group s.r.o; - Dohodu o poskyt-
nutí jednorázové slevy z ceny služby uzavíranou 
s firmou Marius Pedersen a.s., na slevu ve sběru 
a nakládání s papírem, jako odpadem a druhotnou 
surovinou; - Dodatek č. 20 ke smlouvě o odvozu 
a zneškodnění komunálního odpadu uzavřené se 
společností Marius Pedersen a.s. Dodatek stano-
vuje ceny za likvidaci odpadu pro rok 2022; - Po-
dání žádosti o poskytnutí dotace z programu Pod-
pora obcí s 3001–10000 obyvateli Ministerstva 
pro místní rozvoj ČR, dotační titul 117D8220A 

– Podpora obnovy místních komunikací, na akci 
„Rekonstrukce Brigádnické ulice v Kralovicích“; 
- Podání žádosti o dotaci na výkon regionálních 
funkcí městské knihovny v roce 2022 z programu 
Plzeňského kraje; - Žádost Městské knihovny 
Kralovice o vyřazení opotřebovaných nebo zasta-
ralých titulů a multiplikátů z knihovního fondu 
dle seznamu z 23. 11. 2021; - Žádost Českého ry-
bářského svazu z.s., Místní organizace Kralovice, 
o povolení stánkového prodeje ryb na Masarykově 
náměstí ve dnech 18. a 22. prosince 2021 a zapůj-
čení techniky města; - Investiční priority Domu 
dětí a  mládeže Kralovice pro operační období 
2021-2027, které budou zaneseny do Strategic-
kého rámce MAP do roku 2025 – Rekonstrukce 
objektu č. 2 bývalých kasáren Kralovice, přestavba 
na dům dětí a mládeže; - Investiční priority Zá-
kladní školy Kralovice pro operační období 2021 

– 2027, které budou zaneseny do Strategického 
rámce MAP do roku 2025 – Rozvoj digitalizace 
Základní školy Kralovice; - Investiční priority 
Základní školy praktické Kralovice pro operační 
období 2021 – 2027, které budou zaneseny do 
Strategického rámce MAP do roku 2025 a to akce 
Modernizace Základní školy praktické Kralovice 
a akce Bezbariérová škola; - Mimořádné odměny 

pro ředitelky a ředitele městských školských za-
řízení a DDM Kralovice za druhé pololetí roku 
2021; - Mimořádné odměny za práci nad rámec 
pracovních povinností a na úkor osobního volna 
Janě Beranové a Pavle Hauznerové z Městského 
kulturního střediska Kralovice a Jiřímu Engeltha-
lerovi z Městské bytové správy Kralovice; - Vý-
kon činnosti koordinátora BOZP akce „Stavební 
úpravy, přístavba osobního výtahu budovy č.p. 
157, Dům s pečovatelskou službou v Kralovicích“ 
Bc. Milošem Nováčkem za cenu 46.200 Kč bez 
DPH a uzavření příslušné smlouvy; - Výkon čin-
nosti technického dozoru stavby „Stavební úpravy, 
přístavba osobního výtahu budovy č.p. 157, Dům 
s pečovatelskou službou v Kralovicích“ Bc. Milo-
šem Nováčkem za cenu 84.480 Kč bez DPH a uza-
vření příslušné smlouvy; - Odstranění reklamních 
poutačů z pozemku města p.č. 5001/1 v k.ú. Kralo-
vice u Rakovníka; - Na základě cenové nabídky ze 
dne 3. 12. 2021 provedení rekonstrukce bytu č. 15 
v Domě s pečovatelskou službou v Kralovicích fir-
mou Král PM Centrum s.r.o. za cenu 199.180 Kč 
bez DPH a uzavření smlouvy o dílo; - Na základě 
doporučení Bytové komise města Kralovice vzá-
jemnou výměnu bytů v majetku města a to mezi 
Lenkou Kučírkovou, byt č. 3, Na Výsluní 689 a pa-
nem Josefem Plašilem, byt č. 5, Na Výsluní 689. 
Rada města vzala na vědomí: - Odstoupení Ing. 
Františka Lűftnera z  funkce velitele jednotky 
Sboru dobrovolných hasičů města Kralovice 
dnem 31. 12. 2021; - Jmenování pana Lukáše 
Babora velitelem jednotky Sboru dobrovol-
ných hasičů města Kralovice ke dni 1.  ledna 
2022; -  Zprávu Městské knihovny Kralovice 
o metodické návštěvě vykonané v Místní lidové 
knihovně Hradecko dne 18. listopadu 2021.
Rada města jmenovala: - Inventarizační komisi 
k  provedení inventarizace majetku a  závazků 
města Kralovice se stavem k 31. 12. 2021 ve slo-
žení: předseda – Ing. Renáta Kubíková, zástupce 

– MVDr. Petr Pikeš, členové - Jaromír Nový, Ilona 
Kubíková, členové komise pro inventarizaci jed-
notlivých druhů majetku města: Monika Fran-
ková, Jana Šmirousová, Emil Štěpánek a Milan 
Koza. Zápis z provedené inventarizace bude před-
ložen radě města do 15. února 2022.
Rada města doporučila: - Zastupitelstvu města 
Kralovice schválit nákup podílu ve výši 1/6 po-
zemku p.č. 5250/3 v k.ú. Kralovice u Rakovníka; 

- Zastupitelstvu města Kralovice schválit nákup 
vodovodního řádu a navazujících staveb, vodo-
jemu na pozemku st.p.č. 56 a studny na pozemku 
st.p.č. 63 vše v k.ú. Trojany u Mladotic.

pokračování na následující straně

Zastupitelstvo města Kralovice se sešlo na svém 
osmnáctém zasedání dne 15. prosince 2021:

Zastupitelstvo města schválilo: - Rozpočet města 
Kralovice na rok 2022. Stanovuje jako závazné uka-
zatele celkovou výši příjmů a výdajů. Dalšími zá-
vaznými ukazateli jsou: výše příspěvků příspěvko-
vým organizacím města a mzdové výdaje. Úpravy 
těchto položek jsou pouze v pravomoci zastupitel-
stva. Ostatními úpravami pověřuje zastupitelstvo 
města radu města; - Střednědobý výhled rozpočtu 
města na období 2023–2024; - Obecně závaznou 
vyhlášku města Kralovice č. 2/2021 o místním po-
platku za obecní systém odpadového hospodářství; 

- Uhrazení členského příspěvku města Kralovice 
na rok 2022 ve výši 24.000 Kč pro Dobrovolný 
svazek obcí Silnice 1/27; - Poskytnutí finančního 
příspěvku ve výši 121.100 Kč Plzeňskému kraji na 
zajištění dopravní obslužnosti území Plzeňského 
kraje v roce 2022 veřejnou vnitrostátní linkovou 
dopravou a  uzavření příslušné veřejnoprávní 
smlouvy; - Dodatek č. l ke zřizovací listině Sboru 
dobrovolných hasičů Kralovice; - Smlouvu o spo-
lupráci uzavíranou s městem Kožlany na realizaci 
akce „Cyklostezka Kralovice - Kožlany“; - V souladu 
s § 76 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích vyplacení 
mimořádné odměny starostovi města, Ing. Karlu 
Popelovi ve výši 60.000  Kč, za práci s  mládeží, 
dokumentační a fotografickou činnost pro město 
a Kralovický obzor a předsedovi finančního výboru, 
Ing. Janu Romovi ve výši 15.000 Kč za sestavení 
rozpočtu města na rok 2022 a střednědobého vý-
hledu rozpočtu na období 2023 – 2024; - Prodej 
pozemku p.č. 201/5 o výměře 205 m² a pozemku 
p.č. 202/13 o výměře 126 m², vše v k.ú. Kralovice 
u Rakovníka paní Věře Laipertové za cenu 300 Kč/
m²; - Prodej nově oddělených pozemků města 
p.č. 936/4 o výměře 20 m² a p.č. 936/5 o výměře 
1 m² (odděleno z pozemku p.č. 936/1) vše vk.ú. 
Hradecko paní Petře Kaprové a Bc. Olze Hurtové 
za cenu 100 Kč/m² ; - Prodej pozemku p.č. 5908 
o výměře 21 m² vk.ú. Kralovice u Rakovníka paní 
Tereze Španbauerové za cenu 300 Kč/m², - Záměr 
prodeje části pozemku p.č. 4012/1 v k.ú. Kralo-
vice u Rakovníka Vodárenské a kanalizační a. s. za 
cenu 50 Kč/m² . Pozemek bude využit pro stavbu 
nového vodojemu; - Prodej pozemků st.p.č. 63/3 
o výměře 5 m² a st.p.č. 6166 o výměře 26 m² vše 
v k.ú. Kralovice u Rakovníka panu Karlu Janskému 
za cenu 300 Kč/m²; - Směnu pozemků města p.č. 
4508/2 o výměře 1486 m² a p.č. 4514 o výměře 
983 m² v k.ú. Kralovice u Rakovníka za pozemky 
ve vlastnictví Kralovické zemědělské a.s. - nově 
oddělený pozemek p.č. 5098/2 o výměře 137 m² 
(odděleno z pozemku p.č. 5098), nově oddělený 
pozemek p.č. 5110/59 o výměře 404 m² (odděleno 
z pozemku p.č. 5110/17 a 5177/2), nově oddělený 
pozemek p.č. 5110/61 o výměře 293 m² (odděleno 
z pozemku p.č. 5110/48), nově oddělený pozemek 
p.č. 5117/2 o výměře 67 m² (odděleno z pozemku 
p.č. 5117/1) a nově oddělený pozemek p.č. 5109/2 
o výměře 323 m² (odděleno z pozemku p.č. 5109), 
vše rovněž v k.ú. Kralovice u Rakovníka; - Směnu 
nově odděleného pozemku města p.č. 5209/1 o vý-
měře 256 m² (vznikl z pův. pozemku p.č. 5209/1 
oddělením pozemku p.č. 5209/3) za nově oddě-
lený pozemek v podílovém vlastnictví paní Jaro-
slavy Šafránková a JUDr. Jaroslavy Šafránkové p.č. 
5200/3 o výměře 189 m² (oddělen z pozemku p.č. 
5200/1) vše v k.ú. Královice u Rakovníka; -Nákup 
pozemku p.č. 5494/4 o výměře 5 m² v k.ú. Kralo-
vice u Rakovníka od manželů Lucie a Kamila Lavič-
kových za cenu 200 Kč/m², - Nákup pozemku p.č. 
5110/62 o výměře 612 m² (odděleno z pozemku 
p.č. 5110/18) v k.ú. Kralovice u Rakovníka od Mgr. 
Pavla Štronera za cenu 100 Kč/m²; - Nákup podílu 

ve výši 1/6 pozemku p.č. 5250/3 o výměře 14 m² 
v  k.ú. Kralovice u  Rakovníka od pana Otakara 
Křivohlavého za cenu 200 Kč/m²; - Nákup vodo-
vodního řadu a navazujících staveb, vodojemu na 
pozemku st.p.č. 56 a studny na pozemku st.p.č. 63 
vše v k.ú. Trojany u Mladotic od Zemědělského 
družstva Bílov za cenu 1 Kč; - Rozpočtové opatření 
města Kralovice č. III/2021.
Zastupitelstvo města vzalo na vědomí: - Aktivity 
spojené s přípravou DM0 (organizace destinač-
ního managementu) na území ORP Kralovice.
Zastupitelstvo města uložilo: - Radě města Kra-
lovice zapracovat Rozpočtové opatření města 
Kralovice č. III/2021 do rozpočtu města Kralo-
vice 2021, termín do 31. prosince 2021, kontrola 
v zastupitelstvu města; - Radě města Kralovice 
zajistit vyřízení výše uvedených bodů usnesení 
z tohoto zasedání zastupitelstva města, termín do 
příštího zasedání zastupitelstva města, kontrola 
v zastupitelstvu města.

Dne 21. prosince se sešla 
Rada města na svém 

dvacátém třetím 
zasedání v roce 2021: 

Rada města schválila: - Informace o občanech 
města pro policejní a justiční orgány; - Smlouvu 
o  dílo uzavíranou s  Hasičským záchranným 
sborem Plzeňského kraje na provádění kontrol, 
servisu a pozáručních oprav dýchacích přístrojů; 

- Dodatek č. 13 ke smlouvě o  provozování vo-
dovodu v Hradecku č. 2010/0587 uzavřené se 
společností Vodárna Plzeň a.s.; - Žádost Mateř-
ské školy Kralovice o její uzavření v termínu od 
23. prosince 2021 do 31. prosince 2021; - Do-
datek č. 1 ke smlouvě o dílo uzavřené s firmou 
D-projekt, Ing. Jan Pracný na vyhotovení pro-
jektu akce “Most přes Kralovický potok, Plzeňská 
tř., Kralovice“. Dodatek upravuje cenu za dílo, a to 
na celkovou částku 596.000 Kč bez DPH; - Ce-
novou nabídku firmy Nosek & Raffelová archi-
tekti s.r.o. na vyhotovení projektu „Odstranění 
stavby č.p. 402 v k.ú. Kralovice u Rakovníka“ za 
cenu 82.000 Kč bez DPH, plánu BOZP této akce 
za cenu 10.000 Kč bez DPH a uzavření příslušné 
smlouvy o dílo; - Nabídku společnosti Munipolis 
s.r.o. na zapojení města Kralovice do komunikační 
sítě „Mobilní rozhlas“ za cenu 3.500 Kč/měsíc 
a uzavření příslušné smlouvy.
Rada města vzala na vědomí: - Oznámení Vo-
dárenské a  kanalizační a.s. o  ceně vodného 
a stočného s účinností od 1. ledna 2022 (vodné 
75,73 Kč/m³, stočné 48,13 Kč/m³).
Rada města uložila: - Ekonomickému odboru 
Městského úřadu Kralovice zapracovat Rozpočtové 
opatření města Kralovice č. III/2021 do rozpočtu 
města Kralovice 2021, termín do 31. 12. 2021, 
zodpovídá Ing. Kubíková, vedoucí EO; - Majet-
kovému referentovi města Kralovice, Mgr. Mileně 
Krevové, realizovat poptávkové řízení na multi-
funkční komunální stroj pro potřeby Technických 
služeb města Kralovice, termín do 31. 3. 2022, 
zodpovídá Mgr. Milena Krevová, maj. referent 
města; - Tajemníkovi města Kralovice, Mgr. Pavlu 
Vránovi, vyřídit výše uvedené body projednávané 
na tomto zasedání rady města, termín do 31. pro-
since 2021; - vše ke kontrole v radě města.

Poradce Modré pyramidy a Komerční banky a. s.: 
V kanceláři I. patra domu č. p. 1 na Masarykově náměstí působí poradce 
KB, a. s. a KB Modrá pyramida Stanislava Šubrtová. Konzultace je možné 
domluvit na tel. č. 733 315 038, nebo mailem subrtova.stana@seznam.cz).



Domy čp. 50-52 na fotografii Františka Sklenáře, sbírka muzea. Místo po zbořených domech čp. 50-52 před stavbou hospodářské záložny, sbírka muzea.

Domy čp. 50-52 na císařském otisku 
stabilního katastru, 1839. 
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Zmizelá severní strana náměstí
V minulých číslech Kralovického obzoru jsme připomněli zaniklou část Kralovic kolem někdejší Rajské ulice a domem čp. 49 jsme se dotkli severní 

části kralovického náměstí. Dnes přiblížíme jeho podobu před rokem 1937, kdy se zde začala stavět budova Okresní hospodářské záložny.

Kralovice - Podle rukopisného plánku města 
uloženého v  muzeu v  Mariánské Týnici 
a pořízeného podle výpisů z gruntovních 
knih někdy po vzniku muzea v 50.–60. le-
tech 20. století, se zde v 17. století rozklá-
dal grunt Matěje Kopy (v místě pozdějších 
čp. 50 a 51) a východně od něj grunt Barto-
loměje Jedličky. 

Prvním podrobným a  autentickým plá-
nem je ale až stabilní katastr pořízený před 
polovinou 19. století. Podle jeho císařského 
otisku datovaného do roku 1839 dům čp. 50 
těsně navazoval na čp. 49 a měl půdorys li-
choběžníku protáhlého do zadní části par-
cely. Za dvorem pokračovala úzká zahrada. 
V indikační skice dům není zakreslen a ob-
jevuje se až v tzv. originální mapě stabilního 
katastru z roku 1878, a to na zcela jiném pů-
dorysu jako menší obdélné stavení s malým 
přístavkem v zadním traktu.

Východně od čp. 50 stály domy čp. 51 
a  52, které byly postavené těsně k  sobě. 
Dům čp.  51 se sestával z  tzv. nespalných 
konstrukcí a za ním v zadní části dvora stál 
menší spalný objekt. Severním směrem úz-
kou parcelu uzavírala protáhlá zahrada. 

Čp. 52 bylo stavení lichoběžníkového 
půdorysu. Za ním ve dvoře stál malý objekt 
nespalných konstrukcí, a ještě za ním další, 
tentokrát spalný objekt. Tím parcela náleže-
jící k tomu čp. 52 končila a na rozdíl od obou 
předchozích tedy nepokračovala zahradou. 

K náměstí podle údajů z roku 1921 pa-
třilo ještě stavení čp. 53. To byl poměrně 

malý dům postavený na půdorysu pís-
mene L, před rokem 1878 ještě mírně roz-
šířený. Za ním stál ve dvoře obdélný spalný 
objekt a  dále se rozkládala, ve srovnání 
s  předchozími, poměrně velká zahrada. 
K domu čp. 53 těsně přiléhal dům čp. 54, 
který již náležel nikoliv k  náměstí, ale 
k Nádražní ulici. 

Všechny tři domy zachycuje také fotogra-
fie z první třetiny 20. století. Z ní je patrné, 
že dům čp. 50, po uvedené přestavbě, byl 
otočen do náměstí podélnou stranou, v níž 
byla prolomena dvě okna. Podle plánku na 
přístavbu z  roku 1886 je zřejmé, že okna 

vedla do jediné místnosti domu. Na ní nava-
zovala jen chodba, do níž se vcházelo zvenčí 
od západu, a schody na půdu. I proto byl 
zřejmě vypracován v roce 1886 plán na roz-
šíření o novou světnici. Pohledově vpravo 
na dům navazovala vrata ve zděné bráně, 
kryté stejně jako dům pálenými taškami. 
Na druhé straně přiléhala k domu čp. 51, 

k němuž podle plánů také patřila, zatímco 
vchod do dvora domu čp. 50 stál směrem 
k budově čp. 49. 

Čp. 51 bylo podle fotografie přízemní sta-
vení, otočené do náměstí tzv. štítovou stra-
nou. Střecha byla v té době kryta šindelem. 
Ve štítě s polovalbou byla dvě malá okna se 
žaluziemi. V přízemí byla těsně u sebe další 
dvě okna. Fasáda na této straně domu byla 
členěna tzv. lisenovými rámy a podobně jako 
u sousedního čp. 50 byla již poškozená.

Nejzachovalejším se tak na fotografii jeví 
dům čp. 52 otočený do náměstí rovněž ští-
tovou stranou, v níž se nacházela tři okna, 
v nichž dokonce vidíme záclonky. I zde jsou 
další malá okénka ve štítu a fasáda je členěna 
lisenovými rámy.

Na fotografii je pak jasně zřetelný litinový 
kříž na kamenném podstavci s letopočtem 
1861 a kolem něj stojí již vzrostlé stromy, je-
den dokonce s turistickou značkou. 

Nahlédneme-li do sčítání lidu, tak zjišťu-
jeme, že dům čp. 50 patřil v roce 1869 Josefu 
Horovi, který zde žil s poměrně početnou ro-
dinou. Byl krejčovským mistrem a v tomto 
řemesle mu ostatní přítomní pomáhali. Zda 

k přestavbě domu, patrné ze srovnání map 
stabilního katastru, došlo již před rokem 
1869 nebo až později, nejsme zatím schopni 
spolehlivě určit. Podle sčítání lidu zde již 
v roce 1880 žila jiná rodina, a to Jan Antoš 
s manželkou a dcerou a v roce 1890 je čp. 50 
dokonce uvedeno jako neobydlené. V roce 
1900 zde žil a provozoval hodinářství Karel 
Vonášek. Je tedy zřejmé, že majitelé domu se 
během druhé poloviny 19. století poměrně 
často střídali.

Sousední dům čp. 51 obývala naopak setr-
vale rodina Riedlova (Rýdlova), která se za-
bývala polním hospodářstvím, u něhož bylo 
několik kusů dobytka. V roce 1921 je již jako 
majitel obou domů, tedy čp. 50 i 51, uveden 
sládek a též nájemce pivovaru Václav Sou-
kup. Doplňme, že k pivovaru náležela i sla-
dovna v podstatě s oběma domy sousedící.

V čp. 52 žil v roce 1869 Anton Kalina, mi-
str cukrářský s rodinou. Zároveň byl majite-
lem polního hospodářství s poměrně velkým 
množstvím dobytka. V roce 1880 již dům 
vlastnil jeho syn František Kalina, který se 
živil polním hospodářstvím, ovšem jeho otec 
zde nadále provozoval cukrářství. Teprve 
v roce 1890 je uveden jako výminkář a cuk-
rářství jako vedlejší zaměstnání provozoval 
již zmíněný František Kalina. Takto tomu 
bylo ještě v roce 1900. Vývěsní štít živnosti 
je dobře patrný na další fotografii této partie 
náměstí uložené v muzeu. V roce 1921 již 
byla majitelkou a jedinou obyvatelkou domu 
Františka Kalinová.

Všechny tyto tři domy byly na konci tři-
cátých let 20. století zbořeny, zatímco křížek 
před nimi byl přesunut ke hřbitovu. Na je-
jich místě byla postavena tehdy velmi mo-
derní budova Okresní hospodářské záložny. 
Ze všech pěti domů (čp. 49, 50, 51, 52 a 53), 
které uzavíraly severní stranu náměstí, tak 
dnes stojí jen dům čp. 53. Jiří Fák

Milostivé 
léto potrvá 

do 28. ledna
Kralovice - Takzvané Milostivé léto má 
pomoci stovkám tisíc lidí s  oddlužením. 
Stačí, když dlužník zaplatí původní částku 
a 900 korunový poplatek exekutorovi. Čas 
na to má už jen do 28. ledna 2022. Projekt 
byl původně určený pro ty, kteří dlužili ve-
řejným institucím, přidaly si ale i soukromé 
firmy, třeba Komerční banka nebo Česká 
spořitelna.

Osoby, které jsou zadlužené u těchto in-
stitucí, pak mohou zaplatit jistinu dluhu 
a následně ještě poplatek zvýšený o DPH. Po 
této platbě jim budou úroky z prodlení, které 
většinou tvoří tu největší část pohledávky, 
odpuštěny, a dluh bude splacen.

Věřitelem musí být veřejnoprávní subjekt 
čili např. stát, obec a  státní nebo národní 
podnik (dopravní podnik, nemocnice, Český 
rozhlas atd.). Za druhé dlužník musí splatit 
jistinu dluhu a poplatek navýšený o DPH. 
Poslední podmínkou je, že dluh musí být 
vymáhán soudním exekutorem. 

Na dluhy, které nejsou vymáhány exe-
kučně, tedy milostivé léto neplatí. Nepůjde 
je proto využít např. na daňové exekuce u fi-
nančních či celních úřadů, které si vymáhání 
dluhu řeší samy a nevyužívají služeb soukro-
mých exekutorů. Dále milostivé léto nelze 
využít ani na vymáhané výživné anebo na 
náhradu škody, která ale byla způsobena 
trestným činem. (měú)

Rozvod s respektem
Plzeň - Před rodinou procházející rozvodem 
stojí výzvy a  rozhodnutí, které se týkají 
každého jejího člena. Rodina připomíná 
pavučinu. Skládá se z  vláken a  pevná je, 
pokud se jednotlivá vlákna navzájem pod-
porují a protínají v uzlech. Při rozvodu do-
chází k rozvázání některých uzlů – nejvíce 
těch mezi vlákny partnerů. Neznamená to 
však rozpad celé pavučiny, jen mění svůj 
tvar. Některá vlákna ztrácejí podporu a po-
třebují ji získat jinde, mnoho starých vazeb 
však zůstává. A to i přesto, že bychom se jich 
rádi zbavili.

Rozvod s respektem je způsob, jak znovu-
vytvořit vhodnou pavučinu rodiny i po změ-
nách, které ji čekají. Jak ji vytvořit s respek-
tem k dětem, sami k sobě, druhému rodiči, 
příbuzným, zákonům, spoustě praktických 
změn, své minulosti i dobré budoucnosti.

Umožňuje rodičům co nejklidnější ukon-
čení vztahu s minimálním dopadem na děti, 
dohodnout se na budoucnosti a vyhnout se 
zbytečným soudům a  právním tahanicím. 
Vede rodiče k porozumění a respektu k trá-
pením a  emocionálním i  psychickým po-
třebám dětí, které ztrácejí svoje dosavadní 

životní jistoty. Podporuje děti, aby rozuměly 
rozvodu, získaly dostatek potřebné podpory 
ke zvládnutí změn a  důvěrně znaly svoje 
nové místo, staly se součástí rozhodování, 
měly oporu v rodičích a neztratily ze života 
pro ně důležité další osoby jako příbuzné 
a kamarády. 

Pracujeme s rodiči jako párem, aby zvládli 
překonat konflikty i dohodnout praktické 
věci, a to formou mediace a terapie. Posky-
tujeme dospělým individuálně poradenství 
a terapii, aby se vyrovnali se situací a viděli 
dobrou budoucnost svoji i svých dětí. Pomá-
háme dětem formami odpovídajícími jejich 
věku vytvořit znovu pevný život a důvěru 
v něj. Vytváříme prostředí pro rodiče a dítě 
k rekonstrukci vztahu.

Poskytujeme služby bezplatně dle zá-
kona 108/2006 Sb., spolupracujeme s  or-
gány sociálně-právní ochrany děti v celém 
Plzeňském kraji a  stavíme na principech 
Cochemské praxe. Kontakty: www.rozvod-
srespektem.cz, tel. č. 730 802 697, adresa: 
Resslova 12, Plzeň.

Irena Macháčková,
vedoucí služeb pro rodiny s dětmi

Pokračování z předchozí strany
Rada města neschválila: - Na základě vyjádření 
Odboru životního prostředí MěÚ Kralovice žá-
dost Společenství vlastníků bytových jedno-
tek 682,683 Kralovice o  odstranění borovice 
u č.p. 682 Na Výsluní; - Nabídku IV-naklada-
telství s.r.o. na prezentaci města v připravované 
publikaci.
Rada města uložila: - Vedoucím příspěvko-
vých organizací a  ředitelům škol provést in-
ventarizaci majetku a závazků se stavem k 31. 
12. 2021 a  zápis o  provedených inventariza-
cích předložit radě města do 15. února 2022, 
termín do 15. 2. 2022, zodpovídá: vedoucí PO 
a ředitelé škol; - Odboru životního prostředí 
Městského úřadu Kralovice zajistit odstra-
nění suchého stromu rostoucího na pozemku 
p.č. 1313 v k.ú. Kralovice u Rakovníka (Lili-
ová ulice), termín do 31. 3. 2022, zodpovídá 
MVDr. Petr Pikeš, vedoucí OŽP MěÚ; - Inves-
tičnímu referentovi města Kralovice, Janě Šmi-
rousové, zajistit v měsících červenec a srpen 
2022 realizaci akce „Demolice bývalé uhelny 
v ZŠ Kralovice a výstavba nového skladu“, ter-
mín do 31. 3. 2022, zodpovídá Jana Šmirou-
sová, investiční referent města; - Investičnímu 
referentovi města Kralovice, Janě Šmirousové, 
zajistit vyhotovení studie na akci „Nástavba 
budovy Městské knihovny Kralovice, rekon-
strukce venkovních omítek a  dokončení vý-
měny okenních výplní u č.p. 2 Markova tř.“, 
termín do 31. 3. 2022, zodpovídá Jana Šmirou-
sová, investiční referent města; - Tajemníkovi 
města Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit 
výše uvedené body projednávané na tomto 
zasedání rady města, termín do 17. prosince 
2021; - vše ke kontrole v radě města.



První klání sezony 2022 absolvovali už v listopadu turisté na sněhu (na snímku Ivana Šmídová). Foto K. Popel

Volejbalový turnaj pěti družstev se konal na Štěpána v kralovické sokolovně. Foto Jarosl. Kozel
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SPORT 
Připravuje Karel Popel

Fotbal: Úspěšný podzim II

Pokračování z minulého čísla
Po zahájení zimní přípravy fotbalistů FK Sokol 
Kralovice všechny čeká, pokud to situace do-
volí, 19. února tradiční fotbalový ples v Lido-
vém domě, kam jsou srdečně zváni všichni pří-
znivci kralovického fotbalu i široká veřejnost. 
A stejně tak jsou všichni zájemci o kralovický 
fotbal zváni do hlediště na celou jarní část 
sezony. 
Kromě bojů na hřišti je třeba vyzdvihnout 
také činnost vedení klubu v čele s předsedou 
Janem Lavičkou. V přechodné době, kdy fot-
balový areál nemá správce, na sebe musela 
vzít zodpovědnost úzká skupina současných 
i bývalých hráčů, kteří se ve svém volném 
čase starají o pravidelnou údržbu areálu, ale 
i o dlouhodobější investice a hospodaření 
klubu. Loni v  srpnu se za přispění města 
Kralovice podařilo zrealizovat automatické 
zavlažování hrací plochy. Ve výstavbě je 
tréninkové hřiště za západní brankou a do-
končuje se dlouhodobá rekonstrukce bytu 
správce, kterým se plnohodnotně stane Jiří 
Koudele. Probíhající instalace osvětlení in-

-line dráhy se ve spolupráci s  městem vy-
užije pro umístění světelné tabule, kterou 
klubu poskytla Farma Janko z Vysoké Libyně 
jako sponzorský dar. Všechny tyto aktivity 
společně s časem, který fotbalu obětují tre-
néři všech mužstev, umožňují rozdávat fot-
balovou radost celkem 114 registrovaným 
členům oddílu.
Trenéři mládežnických družstev pak rádi 
přijmou nové členy, aby se hráčská zá-
kladna klubu stále rozšiřovala. Kontakty 
i termíny zápasů je možné sledovat na webu 
tjsokolkralovice.cz. 
Rovněž patří poděkování za výbornou spo-
lupráci městu Kralovice, které činnost fot-
balového klubu FK Sokol Kralovice výrazně 
podporuje.  Martin Bulín

PŘEHLED NĚKTERÝCH OČEKÁVANÝCH 
UDÁLOSTÍ:

 y Ocenění nejúspěšnějších sportovců města za rok 
2021 (Lidový dům, 18. 2.)

 y Vyhlášení nejúspěšnějších sportovců okresu 
Plzeň-sever za rok 2021 (Lidový dům, 24. 2.)

 y Prvomájový turnaj v  šestkovém volejbalu  
(1. 5.)

 y Mistrovství ČR jednotlivců v  turistickém zá-
vodě (11. 6.)

 y Memoriál K. Šlikové ve streetbalu (červen)
 y Memoriál M. Procházky v malé kopané (5. 7.) 
 y Spoke maraton horských kol (27. 8.) 
 y Závod národního žebříčku v orientačním běhu 

(10. a 11. 9.) 

KRÁTCE

ŠIKULOVÉ KRALOVICE – 50 LET: v sobotu 
5. února proběhne od 15.00 hodin setkání tu-
ristického oddílu Šikulové u příležitosti první 
společné akce, která se konala před padesáti 
lety v sobotu 5. 2. 1972; zváni jsou i touto 
cestou bývalí + současní členové a příznivci 
klubu! Více na www.kctkralovice.webnode.cz.
VOLEJBAL: tradiční vánoční turnaj v soko-
lovně vyhrála v neděli 26. prosince sestava 
O. Suchý, D. Sládek, P. Pilous, M. Škodroň 
a O. Berbr; hrálo sedmadvacet hráčů rozdě-
lených do pěti týmů.
NOVOROČNÍ AKCE: vánočně-novoročních 
akcí se po loňské covidové stopce rozběhla 
i přes stále platná určitá omezení celá řada: 
dvě vyjížďky uspořádali cyklisté, druhý vá-
noční svátek patřil volejbalistům, na Nový 
rok vyrazili běžci k vysílači, o den později 
hráli basketbalisté tradiční exhibiční duel 
a stolní tenisté novoroční turnaj čtyřher.

VÝSLEDKY:

BASKETBAL: celostátní liga U19 v. Basket 
Pastelka MB 52:77, v. Aritma Praha75:41, v. 
Brandýs n. L. 54:67; nadregionální liga U19 
DBaK B v. Slaný 45:76, v. Most 60:82; celost. 
liga kadetek U17 v. HB Basket Praha B 95:38, v. 
K. Vary 65:71; liga žákyň U14 v. Sparta 61:23, 
v. Slovanka 44:53, v. USK Praha 39:108, v. 
Strakonice 36:113; kraj. přebor minižákyň U13 
v. Rokycany 42:22, v. Klatovy 48:34; kraj. pře-
bor minižákyň U12 v. Klatovy 51:21 a 72:17.
LEDNÍ HOKEJ: krajská soutěž mužů, sk. B v. HC 
Omega 1:6, v. Strašice 1:4, v. Meteor B 5:3.
STOLNÍ TENIS: krajský přebor družstev mužů 
I. tř., sk B v. Chodová Plná 10:0, v. Stříbro 
5:10, v. Skomelno 9:9; OP družstev mužů II. tř. 
B tým v. Vejprnice B 8:10; I. kolo Zpč. poháru 
mužů (6. 11., Nýřany) – 2. Habl, 3. Šrámek, 9. 
K. Csukás; OP mužů (4. 12., H. Bělá), dvouhra 
– 3.–4. Habl, 5.–8. Šrámek, 16.–24. Kolena, 
čtyřhra – 2. Habl, Šrámek, 9.–12. Kolena (vš. 
Sokol Kral.), Pivnička (Kaznějov); okresní bo-
dovací turnaj ml. žactva (12. 12., Nýřany) – 6. 
Václavík, 10. D. Popel (oba DDM Kralovice).
TURISTICKÝ ZÁVOD: první závod Poháru Plz. 
kraje 2022 (28. 11., Rožmberk n. Vlt.; jen ví-
tězové) – nejml. žákyně Š. Týmlová, st. žáci 
V. Hauner, ml. dorostenky K. Knopová, ml. 
dorostenci Jan Šmíd, st. dorostenky E. Po-
pelová, st. dorostenci V. Kůsa, ženy B I. Šmí-
dová, muži B Jos. Šmíd.

POZVÁNKY – 
sportovní, kulturní 
a společenské akce 

LEDEN 2022
SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:

BASKETBAL – SO 8. 1.: kadetky U17 v. USK 
Praha B, žákyně U14 v. Ústí n. L.;  
NE 9. 1.: kadetky U17 v. Nusle Praha, žákyně 
U14 v. Litoměřice;  
SO 15. 1.: žákyně U15 v. Klatovy,  
SO 29. 1.: žákyně U15 v. Basket Slovanka,  
NE 30. 1.: žákyně U15 v. Benešov 
(vše těl. ZŠ Kožlany).

STOLNÍ TENIS – SO 29. 1.: A tým v. Sokol 
Plzeň V C, B tým v. Kožlany B (9.00), 
A tým v. Stod (14.00, vše sokolovna). 

KULTURNÍ 
A SPOLEČENSKÉ AKCE:

NE 16. 1.: Míša Růžičková, LD, 15.00 h

SO 29. 1.: Ples města, LD, 20.00 h

Sledujte aktuální situaci ohledně konání 
akcí na webu MěKS www.mekskralovice.cz

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 9. 1.: Neděle po Zjevení Páně  
(9.00; bohoslužba Českobratrské církve 
evangelické, výpomocný kazatel Jan Krejčí)

NE 16. 1.: 2. neděle po Zjevení Páně 
(16.00; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

NE 23. 1.: 3. neděle po Zjevení Páně 
(9.00; bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické s vysluhováním 
sv. Večeře Páně, farář Karel Šimr)

NE 30. 1.: 4. neděle po Zjevení Páně 
(16.00; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

V zimním období se bohoslužby 
konají na faře (vchod přes kostel).

Administrátorem (zastupujícím farářem) 
sboru Českobratrské církve evangelické 
je Mgr. Karel Šimr Ph.D. (t.č. 739 244 774, 
email: karel.simr@evangnet.cz). Farářem 
náboženské obce Církve československé 
husitské je Mgr. Jiří Chytil (t.č. 605 708 301, 
e-mail: chytil.jiri@volny.cz).


